

“社银一体化”打造15分钟服务圈

首批9个银行服务网点可受理46项社保业务



银行工作人员为市民办理社保业务

□记者 杨岸萌 文/图

本报讯6月9日,“平顶山市社保·银行一体化服务网点”启动仪式在市区矿工路与劳动路交叉口中国农业银行平顶山分行新华支行举行。农业银行、工商银行、邮储银行、洛阳银行、平顶山银行5家银行的9个网点即日起开办参保登记、转移接续、待遇申领、资格认证等46项高频社保业务。

据了解,“社银一体化”是全省各级社会保险经办机构借助银行网点为参保单位和参保人员提供社会保险业务的受理、咨询、打印、认证等就近服务,是对社会保险经办机构业务大厅

的有益补充。“社银一体化”服务网点首批业务办理事项共计46项,后续会根据情况将业务办理事项逐步扩展到145项。

“我今天过来给我们单位9个职工办理社保关系中断业务,他们有退休的、有辞职的、有解除劳动合同的。”在中国农业银行平顶山分行新华支行营业部开辟的“社保·银行一体化服务专区”,正在办理业务的河南平棉纺织集团人力资源部社保主管卫艳军说,几分钟时间,已经给三四个人办完了。

“我们单位就在中兴路北段,步行到这里几分钟。日常所办的社保业务基本上都在能受理的46项业务中,

以后不用总往示范区行政审批服务中心跑了。”平顶山市饮食服务公司人力资源部部长冯玉志说。他当天给单位的5个职工办理了查询、中断等社保业务。

“我市社会保险经办机构选择人口密度大或中小微企业相对聚集的银行网点,形成以社会保险经办机构为主体,以广泛的‘社银一体化’服务网点为补充的全新社保服务格局,打造城区步行15分钟服务圈,实现社保业务‘就近办’‘马上办’。目前,我市已有9家银行、52个营业网点申报了社银一体化服务网点。”市社保局数据管理科科长梁栋说,经过人员培训、设备调试,我市首

批“社银一体化”9个银行网点可以提供服务,分别为:农业银行(新华、卫东、湛河支行营业部,卫东支行矿工路分理处)、工商银行平顶山建设西路支行、邮储银行平顶山市建设路支行、洛阳银行(平顶山分行营业部、汝州支行)、平顶山银行湛北路支行。

市人社局局长董汉生说,到今年底,我市争取建成50个社银合作一体化服务网点。通过合理布局,将社银合作一体化服务网点覆盖全市各县(市、区),并延伸至乡村、社区,有效拓展人社服务的广度和深度,满足群众全方位、多层次的需求。

2021年国家“法考”开始报名

□记者 王春霞

本报讯6月9日,市司法局传来消息,2021年国家统一法律职业资格考试客观题考试将于9月11日、12日举行,6月10日开始网上报名。

6月10日0时至6月24日18时,考生可登录司法部网站(www.moj.gov.cn),按照网上报名要求、流程及步骤填报个人信息。

今年报考“法考”的学历条件为:具备全日制普通高等学校法学类本科学历并获得学士及以上学位,全日制普通高等学校非法类本科及以上学历并获得法律硕士、法学硕士及以上学位,全日制普通高等学校非法类本科及以上学历并获得相应学位且从事法律工作满三年。

《国家统一法律职业资格考试实施办法》实施前已取得学籍(考籍)或者已取得相应学历的高等学校法学类专业本科及以上学历毕业生,或者高等学校非法类本科及以上学历毕业生并具有法律专业知识的,可以报名参加国家统一法律职业资格考试。今年法考,我市可享受报名条件放宽为高等学校本科学历的地区,仍然是户籍在鲁山县的报考者。普通高等学校、军队院校2022年全日制应届本科毕业生(包括专升本)和以同等学力报考的应届硕士毕业生可以报名参加2021年国家统一法律职业资格考试。

如有疑问,可拨打市司法局法律职业资格考试管理科电话4890882咨询。

我市一节目入围中部六省曲艺展演

□记者 王春生

本报讯6月9日,市委宣传部传来消息,根据2021年全国曲协工作部署,中国曲协定于本月23日至25日在湖南长沙举办第十届中国中部六省曲艺展演,我市推荐报送的河南坠子《你就是界碑》入围本届展演活动。此次我省共有4个作品入围该展演活动。

据市委宣传部文艺科负责人孙志刚介绍,此次我市入围的节目《你就是界碑》是最新创作的河南坠子作品,表演者为邢玉秋、黄艳芳等,邢玉秋、黄艳芳均为宝丰书会书状元。该节目由我市文艺家李建军创作,节目内容构思巧妙、感情真挚,以庄严为基调,展现边境战士为保家卫国而牺牲的崇高精神,以英雄和烈士与家乡的亲情、亲人的悲痛和边关的尊严、牺牲的壮烈凝聚在一起,充满力量、动人心魄。

新闻短波

6月9日上午,河南城建学院举行2021届毕业生典礼暨学士学位授予仪式,5000余名毕业生参加了毕业典礼,并分别收到了学校赠送的毕业礼,包含刻有校徽的一把雨伞、一支笔和一个笔记本,寓意着母校永远为毕业生遮风挡雨,毕业生将用笔和本书写好自己的绚丽人生。本次毕业典礼在线上同步播出,其间,部分毕业生、毕业班辅导员等还进行了快闪表演,为师生们留下了美好的回忆。

(邢晓蕊)

楼梯口堆放杂物影响居民生活

□记者 王辉

本报讯6月9日上午,市区优越路西段商贾北苑小区9号楼居民刘幼才致电本报反映,该小区9号楼楼梯口一座铁皮小屋的房顶上堆放许多杂物,影响居民生活。

当天上午10点多,记者来到商贾北苑小区9号楼下看到,该楼楼梯(仅有一个楼梯)口西侧有一个蓝色铁皮搭建的小屋,屋顶周围积存着一些废旧电线、玻璃瓶、海绵材料等杂物,屋内杂物上覆盖一层黑色毡布。

刘先生与一名同姓邻居说,这个铁皮小屋与旁边

一个稍大的屋子所在的位置原本是放垃圾桶的地方,后来物业公司把垃圾桶挪到小区大门口处,2019年下半年在这里建起了一大一小两个铁皮屋。其中,大屋子由附近商户用来存放东西,小屋子内积存一些垃圾,被人盖上了一层黑毡布,时常散发异味,滋生不少蚊虫。为此,居民曾经向有关部门反映,要求拆除这两个铁皮屋、清运杂物,但一直没有结果。

负责商贾北苑小区的物业管理公司工作人员接受采访时说,该院个别居民曾经从楼上向楼下抛垃圾、扔酒瓶,出现过砸坏上述地方的垃圾桶事件,还有个别

居民曾经在夜间向那里堆放装修垃圾,小孩子在那里大小便的事也时有发生。为此,物业公司曾经在居民楼下张贴告示,规劝部分居民不要做出一些不文明举动,要爱护小区环境。然而,这种现象却屡禁不止。因此,物业公司在我市创文明城市期间,将原来存放垃圾桶的地方建了两个铁皮房子。如果需要拆除这两个房子,物业公司可以组织人员进行拆除,但拆除房子后,个别居民再像以往那样故技重演怎么办?这是一个两难问题。至于屋子内积存的垃圾杂物,物业公司已安排人员在两天内清除。